



习近平同欧洲理事会主席科斯塔通电话

推动中欧关系向好、向前发展,为中欧人民带来更大福祉

新华社电 1月14日下午,国家主席习近平应约同欧洲理事会主席科斯塔通电话。

习近平再次祝贺科斯塔就任欧洲理事会主席,指出今年是中国同欧盟建交50周年,是承前启后的重要节点。中欧关系发展历程表明,只要双方相互尊重、平等相待、坦诚对话,就能推动合作、办成大事。志同道合是伙伴,求同存异也是伙伴。关键是尊重各自人民选择的社会制度和发展道路,尊重彼此核心利益和

重大关切。中方始终认为欧洲是多极世界中的重要一极,支持欧洲一体化和欧盟战略自主。双方要总结中欧关系发展经验,从中汲取重要启示,共同维护好中欧关系政治基础,推动中欧关系向好、向前发展,为中欧人民带来更大福祉,为动荡不安的国际局势注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中欧没有根本利害冲突,也没有地缘政治矛盾,是相互成就的伙伴。50年来,中欧关系不仅

助力各自发展,也为世界和平和繁荣作出重要贡献。国际形势越是严峻复杂,中欧越要秉持建交初心,加强战略沟通,增进战略互信,坚持伙伴关系定位。中国对欧盟抱有信心,希望欧盟也能成为中方可以信任的合作伙伴。中欧经贸合作优势互补、互利共赢,双方都是多边贸易体制的维护者,已经形成强大的经济共生关系。中国坚持高质量发展,扩大高水平对外开放,将为中欧

合作带来新的机遇。中欧要相互扩大开放,巩固现有合作机制,打造新的合作增长点。双方要办好建交50周年庆祝活动,密切人文交流和人员往来,鼓励中欧民众双向奔赴,支持地方交往和教育合作,厚植中欧友好的民意基础。

科斯塔表示,2025年是中欧关系的重要年份。欧方愿同中方一道,共同庆祝建交50周年,加强对话沟通,增进战略互信,强化伙伴关系,开辟

欧中关系更好发展的未来。欧方愿同中方通过对话磋商妥善处理经贸分歧。欧中都尊重联合国宪章宗旨、坚持多边主义、维护自由贸易,反对阵营对抗,双方应当合作而不是竞争。当今时代充满挑战,世界需要欧中更加紧密合作,共同应对气候变化等全球性挑战,共同为世界和平稳定发展作出积极贡献。

双方还就乌克兰等问题交换了看法,习近平阐述了中方劝和促谈的原则立场。

2025年河南省两会即将启幕

河南省十四届人大三次会议1月18日开幕会期4天 河南省政协十三届三次会议1月17日开幕会期4天

本报讯(记者 董艳竹 赵文静)1月14日,记者从2025年河南省两会新闻发布会获悉,河南省十四届人大三次会议将于1月18日在郑州开幕,1月21日闭幕,大会正式会期4天。河南省政协十三届三次会议将于1月17日开幕,1月20日闭幕,正式会期4天。目前会议各项筹备工作已基本就绪。

河南省十四届人大三次会议议程共8项:审议河南省人民政府工作报告;审查河南省2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告;2025年国民经济和社会发展规划草案;审查河南省2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告;2025年预算草案;审议河南省人民代表

大会常务委员会工作报告;审议河南省高级人民法院工作报告;审议河南省人民检察院工作报告;决定河南省第十四届人民代表大会有关专门委员会组成人员人选;选举事项。

河南省政协十三届三次会议议程共8项:听取和审议政协河南省委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协河南省委员会常务委员会第三次会议政治决议;审议通过政协第十三届河南省委员会第三次会议关于常务

于政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告;列席河南省第十四届人民代表大会第三次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;补选政协第十三届河南省委员会常务委员会组成人员;审议通过政协第十三届河南省委员会第三次会议政治决议;审议通过政协第十三届河南省委员会第三次会议关于常务

委员会工作报告的决议;审议通过政协第十三届河南省委员会第三次会议关于政协十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议;审议通过政协第十三届河南省委员会提案委员会关于政协十三届三次会议提案审查情况的报告。

省两会期间,将安排“代表通道”集中采访活动和“委员通道”集中采访活动。

数说中国



2024年6.1亿人次出入境 “中国游”持续火热



昨日,外国游客在北京什刹海乘坐人力三轮车观光 新华社发

据新华社电 继“City不City”之后,“周五下班去中国”成为海外游客新潮流。

2024年,全国移民管理机构累计查验出入境人员6.1亿人次,同比上升43.9%;其中内地居民2.91亿人次、港澳台居民2.54亿人次,同比分别上升41.3%、38.8%、82.9%。全国各口岸免签入境外国人2011.5万人次,同比上升112.3%。

国家移民管理局1月14日发布2024年移民管理工作主要数据。全年累计签发外国人签证证件259.7万本、

同比上升52.3%,其中签发口岸签证147.6万本,同比增长87.3%;为7.2万人次在华外国人提供就近办理签证延期换发便利。过境免签政策适用人数同比上升113.5%,特别是全面放宽优化过境免签政策后,适用该政策来华人数环比上升29.5%。

全年累计查验出入境交通运输工具3256.6万架(列、艘、辆)次,同比上升38.8%;其中飞机87.9万架次、列车10.1万列次、船舶43.7万艘次、机动车辆3114.9万辆次,同比分别上升62.6%、11%、8.2%、

38.9%。

在北京等20个城市试点实施内地居民换发补发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证“全程网办”,实现办理出入境证件“一次都不跑”,2024年共签发普通护照2331.9万本、内地(大陆)居民往来港澳台证件签发9451.4万张(件)次,同比分别上升26.5%、9.8%。

下一步,国家移民局将聚焦服务促进高水平开放高质量发展,稳步扩大制度型开放,不断释放免签政策红利,进一步便利中外人员往来。

中国人民银行2025年将落实好适度宽松的货币政策

新华社电 中国人民银行副行长宣昌能在国新办1月14日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上说,中国人民银行2025年将落实好适度宽松的货币政策,根据国内外经

济金融形势和金融市场运行情况,择机调整优化政策力度和节奏。综合运用利率、存款准备金率等多种货币政策工具,保持流动性充裕,保证宽松的社

外交部:坚决反对美方发布人工智能出口管制措施

新华社电 针对拜登政府13日发布人工智能相关出口管制措施,外交部发言人郭嘉昆14日在例行记者会上答问时表示,中方对此坚决反对,将采取坚定措施维护中国企业正当合法权益。

郭嘉昆说,美方泛化国家安全概念,将经贸科技问题政治化、武器化,滥用出口管制,恶意打压中国,严重破坏市场规则和国际经贸秩序,严重影响全球产业链稳定,严重损害中美两国和各国工商界利益。

“人工智能是全人类的共同财富,不能成为‘富国和富人的游戏’,制造新的‘发展鸿沟’。”郭嘉昆说,美方为维护霸权,在人工智能领域也开始搞“三六九等”、分“远近亲疏”,其根本目的是剥夺包括中国在内广大发展中国家科技进步、实现

发展的权利。

郭嘉昆表示,美方这种“绊脚石战略”违背各国推动人工智能向善发展的共同利益,引发各界对美国发起“科技新冷战”的担忧。不少美国科技企业和产业协会已明确反对拜登政府有关举措。

“中国是人工智能全球治理的积极倡导者和践行者。”郭嘉昆说,中方提出《全球人工智能治理倡议》,推动联合国大会协商一致通过人工智能能力建设决议,成立了人工智能能力建设国际合作之友小组。

“中方将继续与各方一道,坚持开放而不筑墙、互通而不脱钩、平等而不歧视,打造开放、包容、普惠、非歧视的人工智能发展环境,让人工智能红利惠及所有国家。”他说。